

В ремесленных и железнодорожных училищах насчитывается несколько тысяч девушек, ранее обучавшихся в школах фабрично-заводского ученичества и призванных в ремесленные училища. Главным управлением трудовых резервов при СНК СССР утверждена для них ферменная одежда. Девушки получают шинель, черный суконный берет и кожаные туфли. Выходной костюм учениц — темносиняя или черная суконная юбка и гимнастерка с отложными воротничком. Им выдается также рабочий костюм. Как и юноши, девушки обязаны носить петлицы и отличительные знаки училища.

(ТАСС).

ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ — ВСЕМ КОЛХОЗАМ РАЙОНА!

Вчера «Городецкая правда» опубликовала список колхозов, колхозников и колхозниц Городецкого района — участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 г., которым Главным выставочным комитетом присудил награды и премии.

Отряд замечательных передовиков сельского хозяйства, удостоившихся высокой награды за выдающиеся успехи в сельском хозяйстве, пополнился новыми колхозами, стахановцами и руководителями колхозов.

Диплом первой степени присужден колхозу «Красный судостроитель», получившему в среднем за 1937-1939 гг. урожай зерновых 12,98 цент. с гектара, семян льна 4,46 цент. с гектара, выращившему 21,3 поросенка на свиноматку. Дипломы второй степени получают колхозы имени Куйбышева и имени Чапаева. Малой золотой медалью награждены полевод и заведующий хатой-лабораторией колхоза имени Бирова, 1-го Кумохинского сельсовета, т. Беловошкин А. Е., председатель колхоза имени Чапаева т. Самойлов Н. И.

За лучшие образцы работы награждены Большой серебряной медалью Самойлов И. И., бригадир колхоза имени Чапаева, Малой серебряной медалью — т. Горский А. Д., Карзанов Е. И., Щарбакова М. А.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка собрала и обобщила прекрасный опыт ведения сельского хозяйства, образцы использования первоклассной машинной техники, сельскохозяйственной науки. Выставка дала возможность колхозникам широко показать свой опыт, свои достижения. Десятки тысяч передовиков сельского хозяйства этот замечательный опыт широко разнесли по всей стране.

Колхозники нашего района, побывав на выставке, вооружившись передовыми достижениями, добились неплохих результатов в истекшем 1940 г. Участники выставки, награжденные медалями тт. Маршин, Беловошкин, Давыдова и др. читают лекции в стахановских школах, рассказывают колхозникам об опыте стахановцев полеводства и животноводства. Показатели передовиков явились стимулом дальнейшего движения вперед к завоеванию высоких урожаев, к повышению продуктивности животноводства.

«Однако, несмотря на значительные достижения передовых колхозов, бригад и звеньев в получении высоких урожаев и высокой продуктивности животноводства, их опыт не получил еще достаточно широкого распространения.

В колхозах, наряду с передовыми звеньями и бригадами,

получающими высокие урожаи, имеются бригады и звенья, которые в одних и тех же условиях получают низкие урожаи — говорится в постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 31 декабря 1940 г. «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Украинской ССР».

Стало быть, одна из важнейших задач партийных и советских организаций, земельных органов — внедрить передовой опыт во все колхозы, в бригады, звенья. Надо использовать до дна опыт таких колхозов, как орденосный «Красный мзяк», награжденные дипломами «Красный судостроитель», имени Тимирязева, имени Бирова, 1-го Кумохинского сельсовета, имени Куйбышева, имени Чапаева.

Передовая агротехника, проверенная на практике участниками выставки, должна стать достоянием всех колхозов района. К сожалению, опыт передовиков в ряде колхозов не используют. В отстающих колхозах: имени 3 районного съезда советов, «Дружба», «По ленинскому пути», имени Чкалова, «Завет Ильича» и др. не практикуют обмен опытом с приглашением участников выставки из других колхозов, плохо организуют работу стахановских школ.

Сейчас наиболее благоприятный период для обучения колхозников основам агро и зоотехники. Однако, его не используют во многих колхозах. Райземотдел, МТС и специалисты плохо руководят этим участком. Вместо конкретной помощи стахановским школам, распространения передового опыта непосредственно в колхозах, многие агрономы райзо отсиживаются в кабинетах, считая руководство стахановскими школами не своим делом.

Включившись в социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции, колхозная деревня готовится к тому, чтобы в текущем году еще выше поднять урожайность. Передовики сельского хозяйства, участники выставки напряженно работают зимой — готовят семена, инвентарь, удобрения, ремонтируют тракторы. Равняться по ним, учиться использовать зимнее время с наибольшим эффектом — задача каждого колхоза, бригады, звена.

Используя опыт лучших, добиваясь общего подъема в соревновании, обеспечим полную готовность к весеннему севу 1941 года. Это будет лучшим подарком колхозников XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Началась военная игра пионеров и школьников

Во многих городах нашей страны началась военная игра пионеров и школьников «На штурм». Тысячи юнармейцев выходят на широкие снежные поляны и в густые леса, демонстрируют свое умение быстро бегать на лыжах и применяться к местности, стараясь перехитрить «противника».

Интересная игра под руководством Героя Советского Союза полковника Михайлова проведена батальоном юнармейцев Московской 86 школы в Краснопресненском парке культуры и отдыха.

Рота «южных» расположена в ложбине у Москва-реки. «Северные», хорошо укрепившись в детском городке, построили перед собой много неожиданных препятствий.

Скрываясь за деревьями и кустами, искусно маскируясь на местности, вперед двинулись взводы «южных». По сигналу они бросились в стремительную атаку. Ураганный «огонь» не мог остановить их движения. Игра закончилась победой «южных».

(ТАСС).

Опровержение ТАСС

В иностранной прессе распространяется сообщение, что полпред СССР в Румынии тов. ЛАВРЕНТЬЕВ будто-бы отзывается из Бухареста.

ТАСС уполномочен опровергнуть это сообщение, как вымышленное.

НАВСТРЕЧУ XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

НА 200 ПРОЦЕНТОВ

С огромной радостью встретили кустари промколхоза имени Калинин постановление ЦК ВКП(б) о созыве 15 февраля 1941 года XVIII Всесоюзной партконференции.

Включившись в соревнование в честь XVIII партконференции токари, художники промколхоза взяли на себя обязательство к 15 февраля выполнить план I квартала на 60 проц.

— Это будет лучшим нашим подарком к XVIII партконференции, — заявил в своем выступлении на собрании токарь т. Иванов.

Свои обязательства казначинцы подкрепляют конкретными делами. Стахановцы тт. Чуланов, Иванов и другие выполняют дневные нормы на 200 проц., значительно улучшили качество выпускаемой продукции.

Я. СТАПАНОВ.

АКТИВНО ГОТОВИМСЯ К СЕВУ

Члены колхоза имени Жданова, Ереминского сельсовета, включились в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции. Колхозники на общем собрании решили полностью выполнить план по заготовке удобрений, образцово подготовиться к весеннему севу, сохранить весь молодняк, поднять продук-

тивность общественного животноводства.

Сейчас колхозники работают на заготовке удобрений, готовят семена яровых культур до посевных кондиций.

М. ПОТАПОВ.

Председатель колхоза имени Жданова.

П. СИДОРЫЧЕВ.

Секретарь парторганизации Ереминского сельсовета.

Сократим расходование сырья

На общем собрании 2 января в промколхозе «Стахановец», Букинского сельсовета, подвели итоги работы за прошлый год. Члены промколхоза включились в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, взяли обязательство к концу первого квартала выпустить товаров широкого потребления

сверх плана на 20 тыс. руб. и сократить нормы расходования сырья по мебельному производству на 10 проц. против прошлого года.

На досрочное выполнение производственной программы участники собрания вызвали на социалистическое соревнование коллектив артели «Новый путь».

Б. ЗАЙЦЕВ.



На снимке: Мастер фрезерного дела ремесленного училища № 8 в г. Киеве Б. М. Дробот объясняет ученикам назначение головки вертикального фрезерного станка.

Фото А. Грибовского.

Фото ТАСС.

Соревнование кузнецов

Висковы закончили ремонт инвентаря

По почину кузнецов колхозов «Красный мзяк», имени Бирова, 1-го Кумохинского сельсовета, в промколхозе имени Орджоникидзе развернулось соревнование кузнецов. Кузнецы Висковы: Петр и Арсений выполнили свои обязательства, полностью закончили ремонт сельхозинвентаря. За время с 20 ноября по 26 декабря 1940 г. они отремонтировали 80 борон, 40 плугов. В это же время тт. Висков И., Висков П. и Висков А. сковали для общественных мастерских 100 шт. резцов.

Сейчас кузнецы Петр и Арсений приступили к ремонту транспортного инвентаря и сельхозмашин. Кроме того, они в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции взяли на себя обязательства — сделать 5 новых станков и отремонтировать старые к 1 мая 1941 года, а также своевременно выполнять заказы по кузнечному делу для своего производства.

П. ВИСКОВ.

Культработник промколхоза имени Орджоникидзе.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

При изучении истории ВКП(б) нужна настойчивость и требовательность

Перестройка пропагандистской работы на основе постановления ЦК ВКП(б) увеличивает роль и ответственность партийных организаций в деле оказания всесторонней помощи самостоятельно работающим над произведениями классиков марксизма-ленинизма, над историей нашей партии.

Что необходимо для того, чтобы овладеть марксистско-ленинской наукой? Необходимы настойчивость и самостоятельная работа над книгой, твердое желание добиться цели. Парторганизации должны привить эту настойчивость каждому коммунисту. Руководитель парторганизации должен уметь учитывать индивидуальные запросы членов и кандидатов партии и помогать им в работе над собой. Но эта помощь принесет большую пользу, когда сам секретарь, сам актив серьезно учится и вдохновляет личным примером на самостоятельное изучение марксизма-ленинизма.

В решении ЦК ВКП(б) от 16 августа 1939 г. указано на вред и недопустимость самотека в изучении истории партии. В нем сказано, что руководители партийных организаций должны оказывать всемерную помощь товарищам, занимающимся самостоятельно и обеспечить контроль и проверку по существу, как коммунисты и в первую очередь руководящий актив выполняет требования Устава ВКП(б).

В парторганизациях, которые пустили дело пропаганды на самотек, большая часть членов и кандидатов застряли на чтении первых глав «Краткого курса истории ВКП(б)». К таким относятся парторганизации мебфабрики, промколхоза имени Калинина, Чучелихинского, Аржановского и Митрофановского сельсоветов, колхоза «Новый мир» и ряд других. Но и из того, что пройдено боль-

шинство коммунистов этих парторганизаций не усвоило. Формально здесь ведут счет, что изучают 3-5 главы, а по существу когда беседаешь, оказывается, что идеи, которые заложены в той или иной главе истории партии — не знают. Не счет нужен в изучении революционной теории, а глубокое знание ее, умение преломлять в своей практической работе.

— Мы изучаем марксизм-ленинизм для того — говорится в «Кратком курсе истории ВКП(б)», — чтобы лучше ориентироваться в обстановке, понять внутреннюю связь окружающих событий, предвидеть ход событий и распознать не только то, как и куда развиваются события в настоящем, но и то, как и куда они должны развиваться в будущем.

Часто можно слышать от некоторых руководителей парторганизаций и коммунистов, что нет время ходить на консультации и лекции. Это только маневр

для прикрытия своей бездеятельности, ибо кто хочет учиться, расширить свой кругозор, кто хочет быть настоящим руководителем, тот умеет находить возможности для этого, умеет преодолевать трудности, встречающиеся на пути.

Такой коммунист знает, что нет таких трудностей, которые бы не могли взять большевики. В решении ЦК ВКП(б) так же говорится, что для овладения теорией марксизма-ленинизма надо проявлять желание, настойчивость и твердость характера, а не отступать при первых затруднениях действительных и кажущихся. При этом необходимо помнить указание товарища Сталина о том, что стремление практиков отмахнуться от теории противоречит всему духу ленинизма и чревато большими опасностями для дела.

Д. КРУГЛОВ.

Инструктор отдела пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

Партийная организация Московского автозавода имени Сталина привлекла к работе консультантов группу коммунистов, закончивших изучение «Краткого курса истории ВКП(б)».



На снимке: консультант А. И. Шмелев, работающий механиком, беседует в парткабинете с коммунистами по вопросам истории ВКП(б). Справа налево: А. И. Шмелев, А. Е. Макаров, М. П. Сычев, и Б. М. Гуревич.

Фото Н. Фигуркина.

Фото ТАСС.

А. Касаткина.

Учительница школы имени Жданова

Обучение учеников I класса чтению во втором полугодии

В первое полугодие малыши научились читать, но читают еще многие без понимания прочитанного. Во втором полугодии учитель должен продолжать работу над развитием у первоклассников навыков чтения и понимания прочитанного. Для этого надо каждый день упражнять ребят в чтении вслух и в то же время развивать у них навык самостоятельного чтения про себя. Кроме того, научить их осознавать то, что они читают.

В первое полугодие уже заканчивается чтение по букварю. Дети уже знают все буквы алфавита. С начала третьей четверти они начинают читать по книге для чтения.

Во втором полугодии надо научить детей читать правильно, выразительно и сознательно.

Работу можно строить по следующей схеме: 1. Предварительная беседа. 2. Чтение рассказа

учителем. 3. Самостоятельное тихое чтение рассказа учащимися. 4. Повторение рассказа по вопросам. 5. Чтение рассказа вслух по частям (2-3 учащимися) с пересказыванием. 6. Чтение всего рассказа другим учеником. 7. Пересказ рассказа другим ученикам.

После всего можно провести обобщающую беседу со свободным высказыванием учащихся на тему рассказа.

Для примера можно взять урок, чтение сказки «Проказы зимы».

Ход урока:

УЧИТЕЛЬ: Дети, кто из вас знает, какое у нас сейчас время года?

УЧЕНИК: Сейчас у нас зима.

УЧИТЕЛЬ: Какие виды, что зима?

УЧЕНИК: Вся земля покрыта снегом, везде бело, на деревьях и на крышах домов снег.

УЧИТЕЛЬ: Что еще вы знаете о зиме?

УЧЕНИК: Дни зимой короткие, ночи длинные, солнце светит мало, дуют ветры, трещат морозы.

УЧИТЕЛЬ: Правильно. Теперь у нас настоящая зима, дует холодный ветер, все кругом занесено снегом. Зима добирается до всех, она не оставляет в покое ни птиц, ни зверей, ни рыб, ни людей. Но ее никто не боится. Птицы, звери, рыбы, люди спасаются от зимних трескучих морозов. Во время холодов, наверное, и вас не тянет на улицу, не хочется на холоде играть.

УЧЕНИК: Нет, мы любим зиму. Зимой хорошо кататься на коньках, на лыжах, на санях.

УЧИТЕЛЬ: Дети, я вам прочитаю сказку, в которой говорится, как зима задумала всех со свету сжить, и как птицы, рыбы, звери и люди от нее сохранились и несколько не боялись. Слушайте, сказка называется «Проказы зимы». (Учитель читает вслух, а дети слушают).

УЧИТЕЛЬ: Понравилась вам сказка?

РАЙОННЫЙ СЛЕТ ФИНАНСОВОГО АКТИВА

4 января состоялся районный слет финансового актива. С докладом об итогах работы по плану в 1940 г. и задачи на 1941 г. выступил зав. райфо т. Сундуков. Докладчик отметил, что в прошедшем году финансовые органы, сельские советы, актив неплохо справились с выполнением плана. По госдоходам план выполнен на 100 проц., по мобилизации средств — на 111 проц. Это дало возможность выполнить районный бюджет по предварительным данным на 106-108 проц.

Партийные организации села, исполкомы советов организовали систематическую работу актива на своих участках. Однако, в финансовой работе в районе еще немало серьезных недостатков. В ряде случаев неудовлетворительно работает налоговый аппарат. Районный и городской финансовые отделы допускали на этот участок непроверенных людей, что во многом тормозило проведение твердой налоговой политики в отношении кустарей-одиночек и единоличных хозяйств. Слабо работает районная сберегательная касса.

В прениях по докладу выступили тт. Тархановская, Бутия, Конев, Горбунов, Малов, Колесов, Резчиков, Рошин, Щербачев и др.

Большинство выступивших рассказывало об опыте работы, вскрывали недостатки. Товарищи Конев, Малов, Чижов рассказали, что уже сейчас в сельских советах успешно идет работа по сбору самообложения.

Секретарь райкома ВКП(б) т. Поляков, отметив положительную работу ряда советов и актива в 1940 г., обратил внимание участников слета на необходимость работать в 1941 г. еще лучше, умело сочетать финансовую работу с образцовой подготовкой к весеннему севу 1941 г.

Затем были премированы передовики финансовой работы. Переходящее красное знамя исполкома райсовета и райкома ВКП(б) вручено Коньковскому сельсовету, давшему лучшие результаты работы в IV квартале 1940 г.

Тов. Конев, получая знамя, заявил: «В предоктябрьском соревновании 1940 г. мы досрочно выполнили финансовый план IV квартала. Эти успехи мы закрепим и план первого квартала 1941 г. по всем денежным платежам также выполним досрочно».

Денежные премии получили: тт. Голиков — секретарь парторганизации промколхоза имени Орджоникидзе, Звездин — председатель колхоза «17 лет Октября», Чижов П. И. — председатель Чучелихинского сельсовета, финансисты тт. Попутникова, Богданова, уполномоченные по займу, финансисты Тархановская, Маслова, Соловьева, уполномоченные по коллективному страхованию тт. Неволина, Штруба, Козова и ряд других. Председатель Тархановского сельсовета т. Волков, председатель колхоза «12 лет Октября» т. Малов и секретарь Бувиинского сельсовета т. Смирнов премируются именными часами, а налоговые агенты т. Колесов из Аржановского сельсовета и т. Кумов из Лазаревского сельсовета награждаются почетными грамотами облисполкома.

Участники слета взяли на себя обязательства: шире развернуть соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции и ко дню открытия ее — 15 февраля выполнить финансовый план по всем видам платежей на 60 проц., в том числе по налоговым платежам на 65 проц., по вкладам — на 60 проц., по добровольному страхованию на 65 проц., к 20 марта с. г. выполнить финансовый план первого квартала на 100 проц.

УЧЕНИКИ: Понравилась, интересно.

УЧИТЕЛЬ: Теперь прочитай эту сказку каждый про себя. После этого читает сказку вслух по одному человеку. (Учитель разделил сказку на 5 частей).

Один ученик читает про птиц. УЧИТЕЛЬ: Расскажи, Витя, как зима задумала птиц со свету сжить? Удалось ли это ей?

ВИТЯ: Стала зима до птиц добираться, а они улетели в теплые края, ей не догнать их.

УЧИТЕЛЬ: Дальше будет читать Вова. (Вова читает про зверей).

УЧИТЕЛЬ: Расскажи, Вова, как зима накинута на зверей?

Вова рассказывает. УЧИТЕЛЬ: Дальше будет читать Лиза. (Лиза читает про рыб и рассказывает, как зима добирается до рыб).

УЧИТЕЛЬ: А теперь прочитаем про малых ребятшек. Будет читать Рамма.

(Рамма читает и рассказывает, как люди не боялись зимы, а ребятшки еще кличут «Приди-ка пособять»).

УЧИТЕЛЬ: Теперь вы узнали, как зима задумала со свету сжить птиц, зверей, рыб, людей. Теперь прочитай весь рассказ Маня и потом Юра.

Дальше пересказывают рассказ по вопросам: 1. Как зима задумала со свету птиц сжить? 2. Как зима накинута на зверей? 3. Как зима стала до рыб добираться? 4. Как она стала людей догонять? 5. Как малыши ребятшки встречали зиму?

УЧИТЕЛЬ: Удалось ли, дети, зиме сжить кого-либо со света?

УЧЕНИКИ: Нет, не удалось.

УЧИТЕЛЬ: Кто и как спасается от зимних морозов?

УЧЕНИКИ: Птицы улетели в теплые страны. Рыба вся вглубь ушла. Звери в глубокие норы спрятались.

Люди печки затопили. Дальше учитель дает домашнее задание.

Прочитать сказку и приготовить ее для пересказа.

Интереснее пройдет урок, если учитель подберет к данной статье дидактический материал.

Опыт участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

КОЛХОЗ ВЫСОКИХ УРОЖАЕВ

Награда воодушевляет

Истекший 1940 год в нашем промколхозе «Красный судостроитель», Пестовского сельсовета ознаменован новыми производственными успехами. Мы сняли урожай всех культур значительно выше, чем в 1939 году. Например, озимой ржи получили по 15,5 цент. с га, яровой пшеницы по 16,86 цент., овса по 16,34 цент. и просо по 15,57 цент. с каждого гектара. Высокий урожай получен овощей, картофеля и технических культур. Так с площади 32,2 га сняли по 135,3 цент. картофеля с гектара и с площади 8,7 га по 211 цент. капусты с га. Столовой свеклы получили по 368,6 цент. и корнеплодов по 220 цент. с га. Значительных успехов мы добились и в повышении урожайности льна. С площади 19,3 га сняли льносемя по 5 цент. и по 4,45 цент. льноволокна в среднем с каждого гектара.

Успех получения высокого урожая зависел от того, что с весны прошлого года звенья и бригады широко развернули между собой социалистическое соревнование за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1941 году. На полевых работах в этом соревновании многие колхозники добивались высоких показателей. Звенья и бригады главное внимание уделяли качеству обработки почвы, соблюдению агротехнических мероприятий, зимой вели борьбу за большее накопление местных удобрений, готовили семена, доводили их до посевной кондиции первого класса.

Промколхоз в истекшем году досрочно рассчитался по всем видам поставок с государством. Вместо плана сдать 155 цент. льнотресты мы сдали ее государству 327,6 цент., а план по льноволокну выполнили на 242 проц., тресту и волокну сдавали государству лучшего качества.

С каждым годом растет у нас общественное животноводство, повышается его продуктивность. Сейчас мы имеем две животноводческие и одну птицеводческую фермы. Государственный план развития животноводства по крупному рогатому скоту, поголовью свиней перевыполнили. Стахановцы животновод-

ства добились неплохих успехов. Молочно-товарная ферма нашего промколхоза является передовой в районе по удою молока. От 31 коровы получено в 1940 году по 1582 литра молока от каждой, а на свиноводческой ферме от каждой свиноматки получено более 23 поросят. Честно, добросовестно относятся к порученному делу конюха тт. Мамария, Готовяхин и др. У них всегда лошади средней и хорошей упитанности. Тов. Готовяхин-участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Он выращивает замечательных лошадей для доблестной Рабоче-Крестьянской Красной армии и колхоза.

В прошлом году наш промколхоз являлся участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. На днях Главный Выставочный Комитет Всесоюзной сельскохозяйственной выставки наградила его Дипломом Первой степени, премировал деньгами 10000 руб. и автомашиной. Эта высокая награда вызвала новый производственный подъем среди колхозников. В ответ на награду мы обязуемся работать еще лучше, добьемся еще больших показателей по сельскому хозяйству, в особенности в области развития общественного скота, повышения его продуктивности и повышения урожайности овощей.

Сейчас мы все внимание уделяем подготовке к весеннему севу. У нас семена яровых культур полностью отсортированы, отремонтированы и сельскохозяйственный инвентарь. Успешно идет заготовка удобрений. На 7 января вывезено на поля 1056 возов навоза, 1585 возов торфа, завезено 317,5 цент. минеральных удобрений. Собираем золу и куриный помет.

Мы еще шире развернем соревнование. Встретим открытие XVIII партийной конференции образцовой подготовкой к весеннему севу, добьемся получения в этом году высокого урожая всех культур, сделаем наш промколхоз передовым в районе по всем отраслям сельского хозяйства.

М. ЗАХАРОВ.

Председатель промколхоза «Красный судостроитель».

Звено высоких урожаев

Во второй бригаде промколхоза «Красный судостроитель» шестой год я работаю звеньевой.

Ежегодно мы соревновались с звеном тов. Мурашкиной. В прошлом году первенство осталось за нами. Мы сняли самый высокий урожай льносемян—по 6,6 цент. с гектара., а также неплохой урожай льноволокна и других культур.

С площади 2,07 га мы сдали государству 272 кг. льноволокна и 3455 кг. льнотресты, план выполнили больше чем на 200 проц. Получению такого высокого урожая способствовало то, что мы перед посевом хорошо заправили почву

местными и минеральными удобрениями, владывали торфо-компост, золу и куриный помет, а после первой и второй прополки производили подкормку льна. В моем звене работают одни домохозяйки. Они стремятся быстрее провести все сельскохозяйственные работы. Высокая награда мобилизует нас, колхозников, на лучшую работу. Наше звено в этом году постарается получить еще выше урожай всех культур. Победим в соревнованиях и в этом году.

Е. КУРОЧКИНА.

Звеньевая второй бригады промколхоза «Красный судостроитель».



НА СНИМКЕ: Свиноводка промколхоза «Красный судостроитель», Пестовского сельсовета, Лапшина Е. С.

ПЛОДЫ СОРЕВНОВАНИЯ

Свиноводческая-товарная ферма нашего промколхоза «Красный судостроитель» в прошлом году являлась экспонентом Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Участниками выставки являлись и мы, уходчицы за свиньями. Это почетное право мы завоевали благодаря честному отношению к делу, правильному уходу за свиньями.

На свиноводческой ферме я работаю шестой год. За это время неплохо овладела техникой по уходу за скотом. Включившись в соревнование за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1941 году, мы с тов. Морохова взяли обязательство получить по 23 поросенка от каждой свиноматки. Обязательство выполнили с честью, получили от 11 свиноматок 258 поросят, или от каждой свиноматки по 23,4 поросенка.

Отдельные свиноматки, за которыми я ухаживаю, дали более 35 поросят каждая. Например, от 3 свиноматок я получила в прошлом году по три опороса и всех поросят сохранила. Свиноматки «Дочка» дала 36 поросят, а «Лебедка» 38 поросят. Как я этого добилась? Случке свиноматок у нас уделяется много внимания. В особенности я слежу за свиноматками во время опороса. Народившихся слабых поросят подсаживаю к передним соскам матери, в которых больше молока. С трехдневного возраста подкармливаю слабых поросят коровьим молоком. Делаю это так. Сначала понемногу поливаю молока на соски свиноматки и поросята привыкают к коровьему молоку. Затем когда они привыкнут—пою их этим молоком.

Наш промколхоз награжден дипломом первой степени. Воодушевленная высокой наградой, я обязуюсь в текущем году от группы свиноматок, за которыми ухаживаю, получить по 25 поросят от каждой.

Е. ЛАПШИНА.

Уходчица за свиньями на свиноводческой товарной ферме промколхоза «Красный судостроитель».

Навстречу весне

Небывалой радостью колхозники первой бригады промколхоза «Красный судостроитель» встретили весть о награждении нашего промколхоза дипломом первой степени. В ответ на награду мы решили в текущем году получить высокий урожай всех культур, в особенности овощей и картофеля. Сейчас мы готовимся к весенне-посевной кампании. Семена овса, яровой пшеницы, льна у нас имеются полностью. Они отсортированы и сданы на анализ в семенную лабораторию райзо. Сельскохозяйственный инвентарь—плуга и бороны отремонтированы. Закачиваем ремонт трактора. Сейчас кузнецы ремонтируют транспортный инвентарь.

Заготавливаем мы и местные удобрения. Колхозники на опыте убедились, что чем больше будет заготовлено удобрений, тем выше урожай. У нас вывезено на поля навоза и торфа 484 воза. Навоз компостируем с торфом. Завезено 150 цент. минеральных удобрений. Собрано 25 цент. куриного помета.

В истекшем году наша первая бригада получила выше

всех урожаев зерновых и других культур. Многие колхозники на сельскохозяйственных работах показали образцы высокой производительности труда, заработали много трудодней. Семья Ф. Морохова выработала 952 трудодня, на которые получает 90 пудов зерновых, 205 пудов картофеля и другие продукты. Кроме того, члены этой семьи, работающие на производстве, заработали 6500 руб. Семья т. М. Плетова заработала 1240 трудодней. На них она получает 105 пудов зерновых, 265 пудов картофеля. В третьей бригаде семья т. П. Хошева заработала 683 трудодня, да на производстве она заработала 8160 руб. И такие семьи у нас не исключение.

Наша бригада достигнутые успехи закрепит. Сейчас у нас широко развертывается соревнование. Мы приложим все силы к тому, чтобы образцовой подготовкой к весеннему севу встретить день открытия XVIII Всесоюзной партконференции.

Н. ОСОКИН.

Бригадир первой бригады промколхоза «Красный судостроитель».

НАШИ КОНИ

Весть о награждении нашего промколхоза «Красный судостроитель» дипломом первой степени воодушевляет нас, колхозников, на новые успехи, на поднятие всех отраслей сельского хозяйства, в особенности животноводства. Я в промколхозе 4 года работаю конюхом во второй бригаде. Сейчас ухаживаю за 12 лошадьми, из них две головы молодняка, а остальные рабочие лошади. Все они у меня хорошей и средней упитанности. Молодняк я тренирую.

Большое внимание уделяем жеребьим конематкам. За период моей работы не было ни одного случая абортирования конематок и падежа молодняка. Жеребьих конематок я всегда пою теплой водой. На конном дворе у меня порядков—тепло, всегда чисто. Подстилка меняется ежедневно.

Кони у нас ежедневно чистятся. Строго соблюдается на конном дворе и распорядок дня.

На каждую лошадь ежеднев-

но расходуем по 6 кг. овса и 11 кг. сена. Но я даю каждой лошади разную норму. Колхозники, которые работают на вывозе леса, приезжают с работы в 5 часов вечера и позднее. К этому времени каждой лошади я кладу в ясли сено, а в 8 час. 30 минут пою их, затем даю овса и на ночь даю сена. В 3 часа ночи встаю, пою лошадей, потом даю овса, а когда съедят овес—кладу сена. К 6 часам утра, когда колхозники приходят запрягать лошадей, я знаю что они у меня сытые.

Ежедневно, когда приезжают с работы колхозники я проверяю в порядке ли лошадь. У меня нет ни у одной лошади наминов и потертостей. За хорошую работу по уходу за конем меня ежегодно премируют. Я и в дальнейшем буду работать так, чтобы лошади у меня были только хорошей упитанности.

А. МАМАРИН.

Конюх промколхоза «Красный судостроитель».

ПОЛУЧУ 10 ЦЕНТНЕРОВ ЛЬНОВОЛОКНА С ГЕКТАРА

Наше звено с каждым годом повышает урожайность зерновых культур, в особенности льна. В истекшем году мы план сдачи льна государству по тресте выполнили на 226 проц., а по волокну на 348 проц. Кроме того, сейчас мы имеем 405 вязанок тресты, которая пойдет в распределение по трудодням и на хозяйственные нужды колхоза.

Неплохой урожай мы получили и зерновых культур. Например, озимой пшеницы сняли по 17,39 цент. с гектара. Пшеницу и лен мы своевременно пропололи, проводили подкормку и хорошо заправили почву перед посевом.

В прошлом году мы впервые проводили мочку льна в двух баллонах. Это для нас было новое дело. Но лен-моченец мы сдали государству неплохого качества.

Колхозники нашего колхоза с радостью встретили весть о награждении промколхоза дипломом первой степени. В ответ на награду мы добьемся новых успехов. Наше звено в будущем году снимет еще выше урожай льна и других культур. Мы решили получить не менее 10 цент. льноволокна с гектара и вызываем на соревнование звено тов. Золитовой.

П. ПОТАЧЕВА.

Звеньевая промколхоза «Красный судостроитель».

30 РУБЕЖОМ

Англо-германская война

Германское информационное бюро передает, что вечером 5 января и в первую половину ночи на 6 января германская авиация совершила налет на Лондон, сбросив фугасные и зажигательные бомбы. Летчики наблюдали большие пожары в центральной части города. Налеты были произведены также на ряд других городов, как, например, Гуль, Дарлингтон и

Линкольн, где были сброшены фугасные и зажигательные бомбы на промышленные сооружения и аэродромы.

В сообщении английского министерства авиации говорится, что 5 января до наступления ночи небольшое соединение самолетов береговой обороны атаковало суда в доках Бреста (Франция) и один из аэродромов противника. (ТАСС).

На фронтах в Албании

Линия греко-итальянского фронта за последние дни мало изменилась. Начинаясь от побережья Адриатического моря, несколько севернее Химары, она затем уклоняется к югу, проходит через район городов Тепелене и Клиссура, снова сворачивает на север, пересекая долины рек Дрино, Осум, Девол и, наконец, упирается в югославскую границу. Здесь на берегу Охридского озера и на склонах горы Мокра греки ведут борьбу за обладание селением Лин, открывающим путь к Эльбасану—городу, расположенному в самом центре Албании. От Лина до Эльбасана примерно 40 километров.

Греки угрожают Эльбасану и с юго-запада, где они оказывают давление на итальянские позиции в прибрежной полосе и секторе Тепелене—Клиссура.

Одновременно греческие войска продвигаются вдоль побережья к Валоне. Корреспондент агентства Юнайтед Пресс, находящийся с греческой армией, сообщает, что греки отбили в районе Валоны все контратаки итальянцев, применявших танки и бомбардировочную авиацию. Итальянские войска на этом участке фронта меняются через каждые двое суток, прилагая отчаянные усилия, чтобы удержать Валону. (ТАСС).

ПАДЕНИЕ БАРДИИ

Как передает агентство Рейтер, в полдень 5 января гарнизон Бардии прекратил всякое сопротивление. Город вместе со всеми защищавшими его силами и всеми запасами военного снаряжения находится в руках англичан. Число пленных превышает 25 тысяч человек. Среди пленных главным командующим итальянскими войсками в Бардии генерал Верговидоли и четыре других итальянских генерала.

Военный обозреватель агентства Рейтер, касаясь стратегического значения Бардии, под-

черкивает, что этот небольшой порт, хотя и имеет меньше удобства по сравнению с Соллумом, но все же вместе с последним сыграет значительную роль в снабжении английских войск, оперирующих в Ливии.

Обозреватель далее указывает, что основные итальянские силы теперь будут находиться в районе Тобрука на расстоянии почти 70 миль от Бардии. По мнению обозревателя, с падением Бардии итальянцы потеряли базу для операций против Египта. (ТАСС).

ЗАБАСТОВКА ГРЕЧЕСКИХ МОРЯКОВ В АНГЛИЙСКИХ ПОРТАХ

Недавно греческие судовладельцы объявили о снижении заработной платы морякам греческих судов на 25-50 проц. В связи с этим свыше тысячи моряков греческих пароходов, находящихся в английских портах, объявили забастовку. Бастующим угрожает высылка из

Англии. Согласно достоверной информации, 52 моряка уже заключены в тюрьму и некоторые из них в знак протеста объявили голодовку. Греческие моряки опасаются, что в случае если они будут высланы в Грецию, к ним там применят меры наказания. (ТАСС).

Недостаток мяса в Англии

В Англии ощущается недостаток мяса. На этой неделе многие жители или вовсе не получили мяса или получили его меньше официально установленной нормы. Согласно заявлению министерства продо-

вольственного снабжения, в случае отсутствия в магазинах свежего мяса будет отпускается солонина. Покупатели обязаны славать за солонину мясные талоны. (ТАСС).

Новая карточная система на одежду в Норвегии

Как сообщает норвежская печать, с 13 января в Норвегии вводится новая карточная система на одежду. Потребитель сможет купить по карточке не

более одной крупной вещи в течение года. На обувь будут введены особые карточки. (ТАСС).

Заготавливаем материал для дорог

Десятником на дорожном строительстве я работаю с 1934 г. За это время неплохо овладела техникой своего дела.

В прошлом году на участке, где я работаю, нужно было построить дорогу на расстоянии 800 погонных метров, но мы построили дорогу 1400 погонных метров, которая областной комиссией принята с оценкой на отлично. На строительстве дороги образцы в работе показали постоянные дорожные бригады колхозов «12 лет Октября», имени Куйбышева, имени Тимирязева, имени Буденного, Еремьинского сельсовета и др. Этими бригадами руководят тт. А. Ермакова, А. Колосова, Г. Кочнев и П. Шеблов.

На днях меня известили, что я награждена значком «Почетный дорожник». Это для меня большая честь. Успехи прошлого года я закреплю.

На моем участке идет заготовка материалов для строительства дороги в текущем году. Сейчас заготовлено гравия 700 к/м. На 500 погонных метров для строительства дороги вывезен песок и гравий.

И. ЧЕРНАВИНА.
Десятник районного дорожного отдела.

Перепись скота

С 1 по 8 января проходит Всесоюзная перепись скота. Местный городской совет выделил для проведения переписи по городу 8 счетчиков.

Город разбит по переписи на 8 участков в границах старых кварталов, что создает для счетчиков некоторые неудобства. Инспекция Нархозучета необходимо в будущем перестроить работу применительно к территории избирательных округов.

Работа первых дней на участке показала, что имеются отдельные случаи укрытия скота. Это говорит за то, что перед началом переписи плохо была проведена массово-разъяснительная работа. В этом повинен и городской совет. Нужно было через собрания в округах и местное радио провести разъяснительную работу, городской совет даже выделил своих представителей счетчикам, что требуется инструкцией по переписи скота.

Н. Т. РОЩИН.

Счетчик первого участка
г. Городеца.

Изучим военное дело

Ученики школы ФЗО второй группы судоплотников включились в социалистическое соревнование имени XVIII партконференции и взяли обязательство усвоить программный материал на хорошо и отлично, изучить винтовку и оборонное дело, организовать ряд кружков.

И. КОШЕЛЕВ.

Ученик ФЗО.

ИЗВЕЩЕНИЕ

9 января, в 7 ч. 30 м. вечера, в парткабинете райкома ВКП(б), для руководителей предприятий, торговых и хозяйственных организаций, будет прочитана лекция на тему: «Баланс и его анализ». Лекцию читает управляющий Отд. Госбанка г. Курицын.
Зав. парткабинетом ПУХОВ.

Киностудия «Мостехфильм» заканчивает производством научно-популярный фильм «Собака на войне». Режиссер фильма Е. Н. Терпилин, главный консультант полковник Г. П. Медведев.



Кадр из фильма. Собака доставила донесение.

Фото ТАСС.

На совещания допускают в пьяном виде

В конце декабря в райзо проходило инструктивное совещание счетоводов колхозов Б-Суходольского, Вяловского, Гурьевского, М-Песочинского и других сельсоветов по вопросу составления годовых отчетов за 1940 год. В первый день многие счетоводы явились с опозданием, а в последующие дни счетоводы колхоза «14 лет Октября» М. Ноздринский, имени Чапаева—А. Зайцев являлись пьяными, мешали работе совещания. Странно одно, что заведующий райзо т. Андронов и инструктор—бухгалтер райзо т. Серов никак не реагировали на поведение пьяных участников совещания Ноздринского и Зайцева.

Следует сказать, что во многих колхозах контроля за счетоводами со стороны правления нет. В результате некоторые из них нарушают трудовую дисциплину. Например, счетовод колхоза «Завет Ильича» Вяловского сельсовета, Таланов 27 декабря ввиду сильного опьянения не мог доехать домой, ночевал вместе с лошадью в поле. Прав-

ление колхоза не сделало выводов из этого факта. На совещание в райзо 29 декабря счетовод колхоза имени Крупской А. Пачолин явился в пьяном виде, а счетовод колхоза «Заря социализма» А. Соколов учинил дебош в городе, за что осужден народным судом.

В декабре в райзо прошло два совещания с колхозными счетоводами по составлению годовых отчетов, но они проведены на низком уровне потому, что некоторые счетоводы занимались не тем, чем нужно и опаздывали на совещание.

Все эти факты говорят о том, что правлениям колхозов нужно всерьез заняться укреплением дисциплины среди счетоводов и больше интересоваться учетом и отчетностью в своих колхозах. Необходимо также в нарушителях трудовой дисциплины, игнорирующим важнейшую кампанию отчетности за прошлый год, принимать строгие меры взыскания.

И. С.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ МАТЕРИАЛОВ

На опубликованную статью под заглавием «НАВЕСТИ ПОРЯДОК ВО ВТОРОЙ БРИГАДЕ КОЛХОЗА «11 ЛЕТ ОКТЯБРЯ» (см. «Г. П.» № 278) Митрофановский сельсовет в редакцию сообщил, что факты, изложенные в статье, подтвердились. Исполком сельсовета, обсуждая этот материал, потребовал от правления колхоза, чтобы перемороженный картофель 217 килограмм был списан за счет владельца бригады № 2 тов. Фролова. Похищенную тресту в количестве 85 килограмм спи-

сать в счет трудней бригады Шитова Ф. Ф. Рожь в количестве 1000 снопов обмолочена.

Исполком сельсовета указал бригадиру Шитову Ф. Ф. на допущенные безобразия и потребовал от правления колхоза конкретного руководства бригадой.

Ответственный редактор
П. МАЛАФЕЕВ.

КИНО—ТЕАТР

8, 9, 10, 11, 12 января
новый цветной звуковой
художественный фильм
по повести Гоголя

СОРОЧИНСКАЯ ЯРМАРКА

в 9 частях
Сверх программы
кино-журнал

Начало сеансов в 7 ч. 30 мин.
и 9 ч. 30 м. вечера.
Касса с 5 ч. 30 м. вечера.

администрация